

小笠原牡丹

這裡的白牡丹可以追溯到大約 500 年前，比松本城更加古老，它們曾是一位 16 世紀武將所珍愛的花卉。

16 世紀下半葉，地處東面山區的「林城」城主小笠原長時（1514-1583）掌控著松本地區。然而，鄰國甲斐國（今山梨縣；「國」是日本古代行政區劃，並非國家）之主武田信玄（1521-1573），開始由南向松本發起了進攻。小笠原長時決定放棄城郭北上，但一想到自己心愛的白牡丹要被武田軍踐踏，他就心痛不已。

為使心愛的牡丹花能在戰火中倖存下來，小笠原長時將它們託付給了附近兔川寺的僧人，從此以後，寺院信徒久根下家便一直照料著牡丹花。

今日，小笠原牡丹能重返松本城，這一切都要歸功於久根下家。1957 年，這個家族將有「城主大人的白牡丹」之稱的小笠原牡丹贈送給了小笠原家的第 32 代家主小笠原忠統（1919-1996）。小笠原忠統被久根下家的忠義深深感動，遂將白牡丹送回松本城「本丸」（城郭核心區）內種下，讓市民共賞。2006 年，久根下家再次捐出數株牡丹。目前，城內共有 6 株小笠原牡丹。

除了白色的小笠原牡丹之外，人們還在本丸種植了不同品種的粉色和黃色牡丹，在每年 5 月時綻放。